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S T A N O V I S K O  

 

k vyhodnocení vlivu koncepce na životní prostředí – Návrh územního plánu Velké Opatovice 

 

podle § 10g a § 10i zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon“) vydané Krajským 
úřadem Jihomoravského kraje, odborem životního prostředí (dále jen „OŽP“) jako věcně a místně 
příslušným správním úřadem podle ustanovení § 22 písm. d) zákona (dále jen „SEA stanovisko“). 

  

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název koncepce: Návrh územního plánu Velké Opatovice 

 

Charakter a rozsah koncepce: 

Předložený „Návrh územního plánu Velké Opatovice“ řeší komplexně správní území města Velké 
Opatovice, k. ú. Brťov u Velkých Opatovic, Bezděčí u Velkých Opatovic, Korbelova Lhota, Svárov 
u Velkých Opatovic, Velká Roudka a Velké Opatovice, a je bez variantního řešení.  

Cílem a obsahem územního plánu je funkční vymezení a uspořádání ploch na území města, 
stanovení základních zásad organizace území, včetně postupu při jeho využití, uvedení podmínek 
výstavby k vytvoření předpokladů zabezpečení trvalého souladu všech přírodních, civilizačních a 
kulturních hodnot v území, se zvláštním zřetelem na životní prostředí a jeho ochranu. 

Hlavním cílem územního plánu je vytvoření územních podmínek pro udržitelný rozvoj města 
umožňující soulad všech přírodních, civilizačních a kulturních hodnot v území, respektující péči 
o životní prostředí a usilující o minimalizaci ohrožení podmínek života budoucích generací. Jedná se 
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o vytvoření vyvážených podmínek hospodářského a sociálního rozvoje při zajištění kvality přírodního 
a životního prostředí.  

Koncepce ochrany hodnot území vychází primárně z nutnosti zachování charakteru urbanistické 
struktury města, řešení vztahů mezi sousedními plochami s rozdílným způsobem využití a 
efektivnějšího využití zastavitelných ploch. Zásady urbanistické koncepce jsou stanoveny jednak 
jako společné pro celé řešené území, jednak se specifikací pro jednotlivá sídla, která město Velké 
Opatovice v souhrnu tvoří. 

„Návrh územního plánu Opatovice“ řeší aktuálně 44 rozvojových lokalit obsahujících celkem 
59 dílčích změn, 9 koridorů pro komunikace včetně koridoru pro vedení dálnice D43 a přeložek silnic 
III/3742, III/3748, a 4 plochy přestavby. Dále jsou navrženy koridory technické infrastruktury pro 
vedení VVN 110 kV, trasy vedení VN a koridor pro kanalizační přípojku z místní části Velká Roudka 
na ČOV  ve Velkých Opatovicích.  

Předmětem „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ jsou tyto plochy a koridory: 

 Plochy bydlení (bydlení – v bytových domech) BH – Velké Opatovice Z02 (resp. Z02b), Z14 (resp. 
Z14a), 

 Plochy bydlení (bydlení – v rodinných domech příměstské) BI – Velké Opatovice Z01, Z02 (resp. 
Z02a), Z15, Z16, Z20 (resp. Z20a), Z21, 

 Plochy rekreace (rekreace – plochy staveb pro rodinnou rekreaci) RI, 

 Plochy rekreace (rekreace – zahrádkové osady) RZ, 

 Plochy rekreace (rekreace – na plochách přírodního charakteru) RN, 

 Plochy občanského vybavení (občanské vybavení – veřejná infrastruktura) OV, 

 Plochy občanského vybavení (občanské vybavení – komerční zařízení plošně rozsáhlá) OK, 

 Plochy občanského vybavení (občanské vybavení – tělovýchovná a sportovní zařízení) OS – 
Velké Opatovice Z13, Korbelova Lhota Z28 (resp. Z28c), Bezděčí Z34, Z35, 

 Plochy občanského vybavení (občanské vybavení – hřbitovy) OH, 

 Plochy občanského vybavení (občanské vybavení – se specifickým využitím – zámek) OX, 

 Plochy smíšené obytné (plochy smíšené obytné – městské) SM, 

 Plochy smíšené obytné (plochy smíšené obytné – venkovské) SV – Velké Opatovice Z04, Z07, 
Brťov Z25, Z26, Korbelova Lhota Z27, Z28 (resp. Z28a), Z29, Z30 (resp. Z30a), Bezděčí Z32, Z33, 
Svárov Z38, Z39, Z40, Velká Roudka Z42 (resp. Z42a), Z44, 

 Plochy dopravní infrastruktury (dopravní infrastruktura – silniční: silniční síť) DS1 – Velké 
Opatovice: koridor CD1-DS03 pro D43, CD2 a CD3 – přeložky silnic III. třídy, koridory CD7 a 
CD8 – úpravy silnice III. třídy, 

 Plochy dopravní infrastruktury (dopravní infrastruktura – silniční: místní a účelové komunikace) 
DS2 – provoz vozidel po místních komunikacích v sídlech, po cestách a komunikacích obsluhující 
jednotlivé objekty a plochy převážně mimo kompaktně zastavěné území, převážně účelové 
komunikace a cesty v krajině a na okrajích zástavby (bez ohledu na vlastnictví), stezky pro pěší 
a cyklisty, Velké Opatovice: koridory CD4 až CD7, 
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 Plochy dopravní infrastruktury (dopravní infrastruktura – silniční: dopravní plochy) 
DS3 – plochy zajišťující vybavenost silniční sítě, ostatní dopravní plochy sloužící silniční dopravě 
ležící mimo průjezdný profil komunikací, 

 Plochy dopravní infrastruktury (dopravní infrastruktura – železniční: drážní) DZ – provoz osobní 
i nákladní dopravy na železničních tratích a vlečkách, 

 Plochy technické infrastruktury (technická infrastruktura – inženýrské sítě) TI – transport či 
úprava medií technické infrastruktury (např. zemní plyn, elektrická energie, elektronické 
komunikace, spoje, pitná voda apod.), odvádění a čištění odpadních vod, nakládání s kaly, 
sběrný dvůr, Velké Opatovice: Z10, Z11: obě ČOV; Brťov: Z23-ČOV; Bezděčí: Z36-ČOV; Svárov: 
Z37-VDJ; Velká Roudka: Z46-VDJ (stávající, nedořešen PUPFL, bez porostu), 

 Plochy výroby a skladování (výroba a skladování – lehký průmysl) VL výroba, která zpravidla není 
přípustná v jiných funkčních plochách, má významné nároky na přepravu, negativními vlivy 
svých provozů nepřesahuje hranice areálů, Velké Opatovice: Z06, Z07, Z22 (Z22a), 

 Plochy výroby a skladování (výroba a skladování – drobná a řemeslná výroba) VD – výrobní 
služby a výroba v malém rozsahu produkce bez velkých nároků na přepravu, bez negativních 
dopadů na životní prostředí, resp. případné negativní důsledky zde provozovaných činností jsou 
eliminovány na hranicích výrobních objektů, Velké Opatovice: Z09, Z12; Brťov Z24, 

 Plochy výroby a skladování (výroba a skladování – zemědělská výroba) VZ – zemědělská výroba 
rostlinná i živočišná převážně v rozsahu rodinných farem, skladování a manipulace s materiály 
(souvisejícími s provozovanou zemědělskou výrobou), plochy pro odstavování zemědělské 
techniky, Velké Opatovice: Z18 (reálný stav – dále neposuzováno); Bezděčí Z31(Z31a), 

 Plochy výroby a skladování (výroba a skladování – se specifickým využitím – fotovoltaika) 
VX – fotovoltaická elektrárna, Velké Opatovice Z05, Z19: obojí   reálný stav, nedořešeno ZPF, 
dále neposuzováno, 

 Plochy smíšené výrobní (plochy smíšené výrobní) VS – výroba, výrobní služby, skladování a 
manipulace s materiály, zemědělská výroba (v ploše současných, resp. bývalých zemědělských 
areálů a statků). Zpravidla nejsou přípustné v jiných funkčních plochách, mají zvýšené nároky 
na přepravu, negativními vlivy svých provozů nepřesahují hranice areálů, Velké Opatovice: Z03; 
Velká Roudka: Z41; 

 Plochy veřejných prostranství (veřejná prostranství – uliční prostory) PV1 – veřejná prostranství 
v uličních prostorech zajišťující veškerou dopravní obsluhu přilehlých ploch, sloužící místní 
dopravě včetně pěší a cyklistické (bez ohledu na vlastnictví), 

 Plochy veřejných prostranství (veřejná prostranství – prostory s vyšším podílem zeleně) 
PV2 – veřejná prostranství v místech rozšíření uličního prostoru s významným podílem ploch 
veřejné zeleně, sloužící především pěší komunikaci, krátkodobému odpočinku, prezentaci, 
estetickému zvýraznění funkce prostranství, funkce dopravní je potlačena na nezbytně nutnou 
míru pro obsluhu přilehlých ploch, 

 Plochy zeleně (zeleň – soukromá a vyhrazená) ZS – plochy zahrad (okrasné, rekreační a užitkové 
zeleně) většinou plní doplňkovou funkci bydlení – denní rekreace obyvatel, 

 Plochy zeleně (zeleň – ochranná a izolační) ZO – izolace mezi plochami charakterově různými 
(např. dopr. infrastruktura – bydlení), resp. pro eliminaci negativních vlivů provozovaných 
činností např. vůči zdrojům znečištění (hluk, prach apod.); zeleň lemující liniové prvky v území 
(např. podél komunikací), 
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 Plochy zeleně (zeleň – se specifickým využitím – zámecký park) ZX – zámecký park, 

 Plochy vodní a vodohospodářské (vodní plochy a toky) W – plochy plnící funkce 
vodohospodářské, ekologickostabilizační, estetické a krajinotvorné případně rekreační, 

 Plochy zemědělské (plochy zemědělské – intenzivně využívaná půda) NZ1 – slouží hospodaření 
na zemědělské půdě, pěstování zemědělských plodin, chov hospodářských zvířat, 

 Plochy zemědělské (plochy zemědělské – se samozásobitelskou funkcí) NZ2 – slouží 
pěstitelským a chovatelským činnostem v rozsahu samozásobitelské produkce, 

 Plochy lesní (plochy lesní) NL – lesní porosty hospodářské, ochranné, nebo lesy zvláštního 
určení, 

 Plochy smíšené nezastavěného území (plochy smíšené nezastavěného území) NSx – plochy 
převážně trvalých travních porostů a luk, rozptýlená zeleň v krajině (vegetační prvky rostoucí 
mimo les), je jedním ze základních systémů krajinného prostředí a její rozvoj je ovlivněn 
především uplatněním přirozených procesů a mechanizmů, plní zejména funkci 
ekologickostabilizační, zemědělskou, izolační a ochrannou. 

 

Podrobnější popis návrhových ploch a koridorů je uveden v kapitole č. 4 SEA vyhodnocení. 

 

Umístění území řešeného koncepcí (kraj, obec, katastrální území):  

kraj: Jihomoravský 

okres: Blansko 

město: Velké Opatovice 

k. ú.: Brťov u Velkých Opatovic, Bezděčí u Velkých Opatovic, Korbelova Lhota, Svárov u Velkých 
Opatovic, Velká Roudka a Velké Opatovice 

 

Předkladatel koncepce: Městský úřad Boskovice, Odbor výstavby a územního plánování 

IČ předkladatele: 00279978 

Sídlo předkladatele: Náměstí 9. května 2, 680 11 Boskovice 

 

II. PRŮBĚH VYHODNOCENÍ 

Zpracovatel vyhodnocení vlivů územního plánu na životní prostředí (SEA vyhodnocení): 

RNDr. Milan Macháček, autorizovaná osoba pro zpracování dokumentací a posudků podle zákona 
č. 100/2001 Sb., držitel osvědčení o odborné způsobilosti č.j. 6333/246/OPV/93 ze dne 15.04.1993, 
autorizace prodloužena rozhodnutím MŽP č. j. 10645/ENV/11, ze dne 22.02.2011, autorizace 
prodloužena rozhodnutím MŽP č. j. 10645/ENV/11, platné do 31.12.2021 (dále jen „SEA 
hodnotitel“).  

Zpracovatel vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území: 

Atelier „AURUM“ s.r.o. ve spolupráci s RNDr. Milanem Macháčkem – EKOEX JIHLAVA, říjen 2019 
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Návrh zadání 

Návrh zadání územního plánu (ÚP) Velké Opatovice byl Krajskému úřadu Jihomoravského kraje 
předložen dne 06.10.2017. Dne 31.10.2017 bylo pod č. j. JMK 144255/2017 vydáno koordinované 
stanovisko ve smyslu ust. § 47 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 
řádu, ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon) k návrhu zadání ÚP Velké Opatovice se závěrem, 
že OŽP uplatňuje požadavek na vyhodnocení vlivů ÚP na životní prostředí. Požadavek byl uplatněn 
zejména s ohledem na to, že územním plánem Velké Opatovice mají být ve městě Velké Opatovice 
vymezeny mj. plochy a koridory dopravní a technické infrastruktury (územní plán zpřesní vymezení 
koridoru dálnice D43, bude zpřesněno vymezení koridoru pro vedení 110 kV (Konice –) hranice kraje 
– Velké Opatovice), plochy výroby a lehké výroby, parkování a garáží a obnovení lázeňského 
(rekreačního) areálu, což může stanovit rámec pro budoucí povolení záměrů uvedených v příloze 
č. 1 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Z výše uvedených důvodů byl z principu 
předběžné opatrnosti uplatněn požadavek na vyhodnocení. Uvedené budoucí využití ploch může 
mít negativní vliv na složky životního prostředí, ochranu přírody a krajiny a veřejné zdraví obyvatel, 
proto byl uplatněn požadavek na SEA vyhodnocení. 

Návrh územního plánu a veřejné projednání návrhu, průběh vyhodnocení vlivů územně plánovací 
dokumentace na životní prostředí   

Krajský úřad Jihomoravského kraje obdržel dne 31.01.2020 oznámení o společném jednání 
o „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ a vyhodnocení vlivů této koncepce na životní prostředí 
ve smyslu ustanovení § 50 odst. 2 stavebního zákona. Společné jednání se uskutečnilo 
dne 26.02.2020 v zasedací místnosti (dveře č. 4.06) odboru výstavby a územního plánování 
MěÚ Boskovice, nám. 9. května č. 2.  

OŽP uplatnil v souladu s ust. § 50 odst. 2 stavebního zákona své stanovisko k novému společnému 
jednání o „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ v rámci dokumentu č. j. JMK 46446/2020, ze 
dne 24.03.2020, ve kterém z hlediska zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí, bylo konstatováno, že stanovisko k vyhodnocení vlivů ÚP na životní prostředí (SEA 
stanovisko) bude vydáno samostatně poté, co pořizovatel předloží ve smyslu § 50 odst. 5 stavebního 
zákona kopie stanovisek a připomínek k problematice životního prostředí.  

Následně dne 16.07.2020 obdržel OŽP žádost pořizovatele ÚP o vydání SEA stanoviska k „Návrhu 
územního plánu Velké Opatovice“ dle ust. § 50 odst. 5 stavebního zákona. Spolu se žádostí obdržel 
krajský úřad kopie stanovisek dotčených orgánů a organizací uplatněných v průběhu dosavadního 
projednávání nového „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“.  

Krajský úřad konstatuje, že podle § 22 písm. d) zákona je příslušný k vypořádání připomínek 
a námitek, které se týkají dokumentace vyhodnocení vlivu územního plánu na životní prostředí a 
připomínek a námitek týkajících se samotných vlivů územního plánu na životní prostředí a veřejné 
zdraví. 

 

K „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ byla uplatněna následující stanoviska, vyjádření a 
připomínky, vztahující se k oblasti životního prostředí a veřejného zdraví:  

 Krajský úřad Jihomoravského kraje (dále jen „KrÚ JMK“), č. j. JMK 46446/2020, ze dne 
24.03.2020, 

 Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně (dále jen „KHS JMK“), 
č. j. KHSJM 15743/2020/BK/HOK, Sp. zn. S-KHSJM 01026/2020, ze dne 19.03.2020, 
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 Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky, zn. MPO 12686/2020, ze dne 04.02.2020 
(dále jen „MPO“), 

 Spolek „OS Přátelé krásné Malé Hané“, ze dne 17.03.2020, 

 Spolek „Za lepší životní prostředí“, ze dne 17.03.2020, 

 Spolek „Spolek zdravého bydlení Chrudichromy“, ze dne 17.03.2020. 

 

III. HODNOCENÍ KONCEPCE 

Vyhodnocení vlivů „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ na životní prostředí je zpracováno ve 
smyslu ust. § 10i zákona a v rozsahu přílohy zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a 
stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů. Variantní řešení územního plánu nebylo navrženo.  

 

Souhrnná charakteristika vlivů předkládané koncepce 

Předmětem hodnocení jsou všechny návrhové plochy s rozdílným způsobem využití hodnoceného 
územního plánu Velké Opatovice, přičemž jsou tyto plochy hodnoceny buď jednotlivě, případně jako 
logické soubory ploch sdružené na základě obdobného typu, polohy a obdobných předpokládaných 
vlivů. Plochy jsou hodnoceny vzhledem k předpokládaným vlivům, které mohou nastat změnou 
funkčního využití ploch definovanou (umožněnou) příslušným přípustným využitím definovaným 
v územně plánovací dokumentaci, a to jak ve fázi realizace (například budováním určitých staveb), 
tak fázi její uvažované existence (např. provozováním činností v návrhových plochách umožněných). 

Těžiště hodnocení vlivů spočívá především v tom, že vymezením návrhových ploch návrhu územního 
plánu Velké Opatovice i po dílčích úpravách jsou dotčeny také plochy na kvalitních zemědělských 
půdách vně současně zastavěného území sídel (zejména plochy Z01, Z02, Z03, Z06, Z25, Z28-Z30. 
Z44), případně aspekty ochrany krajinného rázu (pohledová exponovanost některých ploch – 
zejména plochy Z01, Z02, Z03, Z06, Z09, Z13, Z16, Z20, Z24, Z25, Z28-Z30, Z38, Z41, Z42, Z44, P04). 
Jinak většinově jde o změny funkčního využití území uvnitř zastavěného území sídel nebo při jejich 
okraji, většinově mimo cennější přírodní lokality a segmenty. Za význačný liniový záměr, který 
generuje fragmentaci krajiny, je nutno pokládat koridor CD1-DS03 pro dálnici D43 ve východní části 
Velkých Opatovic. Územní rámec pro úsek D43 se promítá především do zájmů ochrany přírody a 
krajiny a částečně do ochrany ZPF i na kvalitních půdách. Jeho poloha není v blízkém kontaktu 
s obytnými plochami města a je tak možno potvrdit jeho dostatečný odstup od obytných ploch 
stávajících i navrhovaných z hlediska ochrany veřejného zdraví. Dílčí přeložky silnic III. třídy CD2 a 
CD3 na jihu území jsou lokálního charakteru a dojde oproti dnešnímu stavu jen k dílčí směrové 
úpravě poměrů (opuštěné plochy navrhuje SEA hodnotitel navrátit do krajiny). Nejistota ohledně 
rozsahu ovlivnění zájmů ochrany přírody a krajiny a ochrany lesa zatím panuje pro řešení 
navrhovaného napojení sídla Velká Roudka. Návrhy na plochy výrobní budou s ohledem na jejich 
konkrétní naplnění generovat další příspěvky ke znečištění ovzduší a akustické zátěže, včetně zatím 
neznámé obslužné dopravy. Lokalizace nově navrhovaných výrobních ploch je řešena 
v dostatečných odstupech od stávající obytné zástavby i obytné zástavby navrhované, pouze 
navrhovaná plocha Z03 ve Velkých Opatovicích se nachází přes ulici v kontaktu s navrhovanou 
plochou pro smíšené venkovské bydlení Z04. Obě tyto plochy jsou přitom převzaty z platné ÚPD. 
U výrobních ploch dále nelze vyloučit lokální negativní ovlivnění odtokových poměrů s ohledem na 
předpokládanou míru zastavění objekty a zpevnění povrchu manipulačními plochami. 
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Řešení prevence vlivů může být úměrné v rámci možností daných fází územně plánovací 
dokumentace. Není a nemůže být posuzována konkrétní náplň zastavitelných lokalit. Na základě 
identifikovaných vlivů SEA hodnotitel podpořil předložené aktuální řešení návrhu územního plánu 
Velké Opatovice jako maximálního rozsahu změn ve využití řešeného území. Ve výstupech SEA 
vyhodnocení jsou pak uplatněny podmínky a zásady z hlediska regulativů a celkového pojetí 
koncepce v územním a urbanistickém kontextu. Další podmínky a doporučení pro vlastní návrh 
realizace náplně posuzovaných funkčních ploch pak vyplývají z provedeného hodnocení vlivů a jsou 
promítány do kapitoly 11. SEA vyhodnocení jako požadavky na další rozhodování v plochách a 
koridorech. 

V rámci vyhodnocení vlivů „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ byly identifikovány vlivy na 
ovzduší a klima, vodu, půdu a horninové prostředí, biodiverzitu, krajinný ráz a kulturní dědictví, sídla 
a urbanizaci a obyvatelstvo a veřejné zdraví a funkční uspořádání území v různé míře velikosti a 
významnosti, pokud na základě zatím nevyjasněných parametrů konkrétního naplnění jednotlivých 
lokalit bylo možno řešit kvalifikovaný odhad nebo predikci těchto vlivů. Tato predikce byla řešena 
v kontextu umístění jednotlivých ploch, ve vazbě na lokalizaci limitů a dalších omezení z hlediska 
využití území, vyplývajících ze zvláštních předpisů ochrany životního prostředí a veřejného zdraví a 
také z lokalizace obecně i zvláště chráněných zájmů podle těchto předpisů. 

 

Vlivy územního plánu na životní prostředí 

Posuzovaná koncepce je zpracována invariantně. Byly hodnoceny vlivy koncepce na veřejné zdraví 
a složky životního prostředí, jako jsou ovzduší a klima, vodu, půdu a horninové prostředí, 
biodiverzitu, krajinný ráz a kulturní dědictví, sídla a urbanizaci. Z tabelárního přehledu v kapitole č. 6 
SEA vyhodnocení vyplývá, že územní plán Velké Opatovice bude mít v některých případech 
významný negativní vliv a mírně negativní vliv na některé složky životního prostředí. Tyto vlivy však 
mohou být zmírněny dodržením opatření dle platných právních předpisů a opatření navržených 
v tomto SEA stanovisku.  

Z hlediska vlivů koncepce na veřejné zdraví byly identifikovány vlivy na zdraví obyvatel z hlediska 
možného rizika znečištění ovzduší a bude nutno po vyjasnění náplně uvedených lokalit zpracovat 
rozptylovou studii, jako podklad pro rozhodování o náplni lokalit, případně řešit proces projektové 
EIA/zjišťovacího řízení dle platné legislativy ZPV. Rovněž náplň koridoru pro D43 bude nutno prověřit 
aktuální rozptylovou studií v rámci projektové EIA (samostatné posuzování jen separátního úseku, 
který je součástí delší stavby, je kontraproduktivní). 

Aspekty vlivů na vody je možno pokládat za málo významné až lokálně významné (plochy výrobní 
Z03, Z06) vzhledem k napojení na stávající kanalizační síť sídla Velké Opatovice a většinově tak 
nejsou vyžadována žádná specifická opatření a podmínky z hlediska ochrany vod nad rámec 
zákonných povinností při výstavbě. 

Z hlediska ochrany ZPF je možno konstatovat mírně nepříznivé až lokálně nepříznivé vlivy, spojené 
především s výraznější urbanizací v jižní a východní části u sídla Velké Opatovice a lokálně ve Velké 
Roudce, Brťově a Bezděčí. Ostatní dopady na ZPF jsou lokální a mírně nepříznivé, s nižší mírou 
významnosti. V kontextu polohy velkých ploch pro bydlení Z01 a Z02 při jižní části sídla Velké 
Opatovice bylo nutno sáhnout po územní studii a etapizaci postupné výstavby. Zábory PUPFL lze 
pokládat za mírně nepříznivé, s nízkou mírou významnosti. 

Navrhované rozvojové plochy se nedotýkají zájmů ochrany přírody z hlediska evropsky významných 
lokalit a ptačích oblastí, ani územní ochrany zvláště chráněných území na území Jihomoravského 
kraje.  
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Nejvýznamnějším aspektem Koncepce vlivů na přírodu a krajinu je kromě koridoru pro D43 soubor 
ploch výrobních a obytných ploch v jižní až JV části sídla Velké Opatovice s možným dopadem na 
charakter krajinného rázu a s ohledem na místní urbanizaci, mírně nepříznivé vlivy na porosty dřevin 
je nutno čekávat u některých ploch při okrajích zástavby (plochy Z01 a Z20 Velké Opatovice, plochy 
Z28, Z29, Z30 v Korbelově Lhotě, plochy Z33 v Bezděčí, plochy Z38 ve Svárově, ploch Z42 a Z44 ve 
Velké Roudce; dále pro plochy Z09, Z11, Z12 a Z13 a ploch přestavby P01 a P03 ve Velkých 
Opatovicích.  

Řešené rozvojové lokality nepředstavují velkoplošné změny v krajině s výjimkou ploch Z01 a Z02 či 
ploch Z03 a Z06 ve Velkých Opatovicích, jde především o rozšíření stávajícího zastavěného území do 
okolní krajiny v rámci patrné urbanizace doposud nezastaveného území do krajiny. 

I přes výše uvedené není nutno charakter koncepce z hlediska ochrany přírody a krajiny dále již 
měnit a pro jednotlivé zastavitelné plochy je pak účelné uplatnit příslušné regulativy, které vzešly 
z dialogu zpracovatele ÚP a zpracovatele SEA vyhodnocení. 

Do řešeného území tyto zájmy výrazně zasahují zájmy ochrany horninového prostředí (ve vztahu 
k ochraně nerostného bohatství), zejména CHLÚ pro cihlářské suroviny a jíly, dále jde o výhradní 
ložiska (bez stanovení DP) nebo i poddolovaná území. Např. sídla Brťov, Korbelova Lhota nebo 
Bezděčí se nacházejí v plochách se zájmy ochrany horninového prostředí, případně jsou zde 
vymezena i poddolovaná území. Uvedené aspekty mohou představovat rizika pro rozvoj těchto sídel 
v západní části řešeného území a při řešení náplně ploch je nutno k nim přihlížet. 

Potenciální riziko nelze vyloučit ve vztahu k dotčení archeologických nálezů ve vztahu ke kategorizaci 
území z hlediska archeologické památkové péče, jiné zájmy památkové péče nebudou v zásadě 
dotčeny. Zastavitelné plochy polohou a měřítkem respektují jak nemovité kulturní památky i další 
kulturní hodnoty ve městě. 

 

Kumulativní a synergické vlivy 

Tyto vlivy mohou nastat nerespektováním podmínek zástavby. Odnětí ZPF je značným zásahem do 
využívání krajiny a ztrátou produkčních schopností území. Nezbytné bude tedy dbát na co nejnižší 
procento záborů půd ZPF vyšší bonity. 

 

Hodnocení vlivů na lokality soustavy Natura 2000 

OŽP jako dotčený orgán ochrany přírody příslušný dle ust. § 77a odst. 4 písm. x) výše uvedeného 
zákona sděluje, že pod č. j. JMK 144800/2017 vydal samostatně dne 19.10.2017 k návrhu zadání 
územního plánu Velké Opatovice stanovisko podle § 45i výše uvedeného zákona, ve kterém vyloučil 
významný vliv na evropsky významné lokality a ptačí oblasti soustavy Natura 2000. Z tohoto důvodu 
nebylo Hodnocení vlivů na lokality soustavy Natura 2000 zpracováno. 

Na základě provedených terénních šetření a konzultací v rámci zpracování SEA hodnocení Návrhu 
ÚP Velké Opatovice lze potvrdit, že do vymezení žádné EVL na území bývalého okresu Blansko žádná 
z lokalit Koncepce nezasahuje. Nejbližší EVL CZ0530020 – Hřebečovský hřbet se nachází cca 6,5 km 
SSZ od Korbelovy Lhoty, a to již na území Pardubického kraje.   

Z výše uvedeného lze potvrdit nekoliznost posuzované Koncepce s vymezením lokalit soustavy 
Natura 2000 v Jihomoravském kraji a Koncepci nebylo nutné posuzovat. 
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Hodnocení koncepce (územně plánovací dokumentace) 

Konečná podoba „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ pro projednání dle § 50 stavebního 
zákona byla řešena v těsné součinnosti zpracovatele koncepce a zpracovatele SEA vyhodnocení. 
Předběžné podmínky a požadavky, které vyplynuly z konzultací, byly v rámci možnosti textové části 
návrhu územního plánu promítnuty do urbanistické koncepce, stručného popisu jednotlivých 
zastavitelných lokalit a lokalit změn v krajině, do stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným 
způsobem využití (tvorbu regulativů) a v neposlední řadě i do Odůvodnění návrhu územního plánu 
(vyhodnocení splnění zadání, odůvodnění základních prvků koncepce řešení územního plánu – 
koncepce rozvoje a základní urbanistické koncepce). 

Posouzení vlivu koncepce „Návrh územního plán Velké Opatovice“ bylo provedeno v souladu se 
zákonem č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů a 
v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

Posouzení je provedeno verbálním a tabelárním způsobem, navržené lokality jsou hodnoceny 
vzhledem k potenciálním dopadům na jednotlivé složky životního/přírodního prostředí, zdraví 
obyvatel a také hmotným statkům včetně dědictví architektonického a archeologického. Při 
hodnocení bylo vycházeno z popisu stavu životního prostředí získaného terénními šetřeními a 
z podkladů poskytnutých v rámci zpracování koncepce.  

Posuzovaná koncepce v dostatečné míře respektuje cíle stanovené relevantními strategickými 
dokumenty. Z hlediska životního prostředí a vlivu na veřejné zdraví lze návrhové plochy 
posuzovaného územního plánu považovat za akceptovatelné za dodržení navržených opatření. Byly 
identifikovány významné negativní vlivy u některých návrhových ploch. 

Obvyklým mírně negativním vlivem u návrhových ploch je dotčení chráněných půd ZPF bonit I. a 
II. třídy. V některých případech návrhových ploch byl vliv na ZPF hodnocen jako vliv významný, velmi 
nepříznivý. Vliv na chráněné bonitní půdy je vzhledem k jejich rozšíření v obvodu zástavby obce 
nevyhnutelný. Byl identifikován negativní vliv na krajinný ráz a na biotu včetně dřevin, který je třeba 
mít na zřeteli v dalších stupních povolování realizace záměrů umisťovaných v předmětných plochách 
a koridorech (proces EIA, územní řízení a stavební řízení). V posuzovaných návrhových plochách 
nebyly identifikovány kumulativní výrazně negativní vlivy, případně vlivy projevující se ve své 
synergii, které by vyžadovaly návrh speciálních kompenzačních opatření. 

 

Vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí obsahuje tento návrh požadavků na rozhodování 
v konkrétních vymezených plochách a koridorech z hlediska minimalizace negativních vlivů na 
životní prostředí: 

A. Základní opatření 

1. Nepodporovat vznik zcela izolovaných zastavitelných ploch v krajině bez návaznosti na aktuálně 
zastavěné území obce nebo území schválené k výstavbě dle platné ÚPD. 

2. Vypustit plochu Z17 na západním okraji města Velké Opatovice z důvodu nežádoucí urbanizace 
doposud nezastavěné krajiny západně od areálu ústavu sociální péče. 

3. Plochu Z44 ve Velké Roudce pokládat za konečnou ve vztahu k rozvoji sídla do krajiny v jeho 
severovýchodní části. 

4. Plochy Z01, Z02 a Z20 ve Velkých Opatovicích, plochu Z33 v Bezděčí a plochu P01 ve Velkých 
Opatovicích prověřit územní studií z hlediska podrobnější regulace a jejich prostorového 
uspořádání i s ohledem, na požadavky ochrany životního prostředí a jeho složek. 
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5. Plochy Z01 a Z02 řešit na základě etapizace, kdy první etapa pro každou z těchto ploch bude 
vycházet od stávajícího zastavěného území s tím, že nepřekročí pro plochu Z01 40 % a Z02 35 % 
celkové výměry plochy.  

6. Všechny ostatní zastavitelné/rozvojové plochy pokládat za podmíněně akceptovatelné na 
základě individuálních regulativů.  

B. Konkrétní regulativy pro řešení jednotlivých lokalit  

 Uplatnit a dále respektovat následující doporučení a podmínky: 

1. Pro zastavitelné plochy pro bydlení s rozdílným způsobem využití BI (bydlení – v rodinných 
domech – příměstské: Z15, Z16, Z20, Z21 Velké Opatovice) a SV (plochy smíšené obytné – 
venkovské: ZO 07 Velké Opatovice, Z25 a Z26 v Brťově, Z28 až Z30 v Korbelově Lhotě, Z32 a Z33 
v Bezděčí, Z38 až Z40 ve Svárově, Z42 a Z44 ve Velké Roudce) lokalizované při okraji sídel (tedy 
pohledově exponované) uplatnit společný regulativ ve smyslu řešení výškového regulativu 1NP 
+ podkroví. U ploch Z01 a Z02 ve Velkých Opatovicích budou zásady ochrany krajinného rázu 
s ohledem na výškový regulativ promítnuty do požadavků na územní studie. 

2. Pro zastavitelné plochy s rozdílným způsobem využití BI (bydlení - v rodinných domech – 
příměstské) a SV (plochy smíšené obytné – venkovské) při okrajích zástavby do krajiny uplatnit 
společný regulativ ve smyslu, že zahrady budou orientovány směrem do krajiny. U plochy Z44 
ve Velké Roudce charakter plochy do krajiny řešit s ohledem na polohu OP VN. U ploch Z01 a 
Z02 ve Velkých Opatovicích bude tato zásada promítnuta do požadavků na územní studie.  

3. Pro plochy občanské vybavenosti tělovýchovná a sportovní zařízení (OS) – Z13 ve Velkých 
Opatovicích, Z28c v Korbelově Lhotě, Z34 v Bezděčí uplatnit regulativ ve smyslu, že výšková 
hladina zástavby bude posuzována individuálně s ohledem na funkci objektu, jeho lokalizaci, 
uplatnění v dálkových pohledech a panoramatu konkrétního sídla.  

4. Pro navrhované zastavitelné plochy výrobního charakteru VL a VS uplatnit koeficient zastavění 
stavebního pozemku max. 0,75 s tím, že zejména po obvodu výrobních ploch bude zajištěna 
plocha pro založení pásu zeleně z důvodu začlenění navrhovaných areálů do krajiny. Stavby a 
zařízení technické infrastruktury a technologická zařízení nebudou tvořit nežádoucí výškové 
dominanty, které by negativně ovlivnily krajinný ráz v kontaktním i širším území. 

5. Pro plochu Z31 v Bezděčí uplatnit regulativ ve smyslu, že stavby a zařízení technické 
infrastruktury a technologických zařízení nebudou tvořit nežádoucí výškové dominanty, které 
by negativně ovlivnily krajinný ráz v kontaktním i širším území. 

C. Podpůrná a ostatní opatření: 

1. Podrobnější řešení zastavitelných ploch Z01 as Z02 pro bydlení zajistit územní studií, která 
prověří poměr a rozložení ploch pro navrhované rozdílné způsoby využití s tím, že do krajiny 
(k jihu a JV) je účelné snižovat výškovou úroveň staveb. Dále prověřit optimální prostorové 
uspořádání s tím, že důraz bude kladen na okrajové partie ploch změn, které tvoří přechod mezi 
urbanizovaným územím a volnou krajinou, a to zejména s ohledem na krajinný ráz a dále 
zajištění ochrany stávajících pásů dřevin.  

2. Podrobnější řešení plochy CD1-DS03 pro D43 včetně MÚK Velké Opatovice vymezit tak, aby 
plocha poskytovala prostor pro realizaci kompenzačních výsadeb dřevin podél budoucího 
tělesa, resp. umožnila zachovat části stávajících porostů s tím, že nebude oslabována funkčnost 
skladebných částí ÚSES, bude zajištěna prostupnost území pro živočichy a zajištěn územní 
rámec pro ozelenění tělesa. 
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3. Trasu kanalizační stoky mezi sídly Velká Roudka a Velké Opatovice dále prověřovat a upřesňovat 
s ohledem na přírodní hodnoty, možnosti realizace a jejích důsledků s ohledem na další záměry 
v území – opatření pro eliminaci ohrožení území záplavou (zadržení vody – poldry), skladebné 
části regionálního a lokálního ÚSES, případně znovu prověřit možnost čištění samotného sídla 
ve vztahu k návrhu lázeňského areálu. 

 

Zhotovitel SEA vyhodnocení doporučuje využití indikátorů v následujících oblastech: 

 Zastavěná plocha (podíl zastavěné/nezastavěné plochy) u ploch pro bydlení 

 Zábor kvalitních/zvláště chráněných půd v rámci města a jeho místních částí v rámci projektu 

 Zábor kvalitních přírodních biotopů/cenných ploch zeleně v rámci města a jeho místních částí 
v rámci projektu  

 Podíl zásahu do porostů dřevin/Podíl ploch pro zeleň 

Pro uplatnění ploch pro výrobu dále následující indikátory: 

 Indukovaná doprava (předpokládaný nárůst dopravy), akustická zátěž 

 Zastavěná plocha (podíl zastavěné/nezastavěné plochy) 

 Zábor kvalitních/zvláště chráněných půd v rámci obce v rámci projektu 

 Podíl nezbytných terénních úprav pro realizaci náplně ploch  

 Podíl zásahu do porostů dřevin/Podíl ploch pro zeleň 

 

 

Stanovisko příslušného úřadu k vyhodnocení koncepce (územně plánovací dokumentace) 

 

Na základě „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“, vyhodnocení jeho vlivů na životní prostředí 
a po posouzení obdržených stanovisek dotčených orgánů a dalších připomínek OŽP jako příslušný 
orgán podle ustanovení § 22 písm. d) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, 
ve znění pozdějších předpisů vydává ve smyslu ustanovení § 10g a § 10i uvedeného zákona  

 

SOUHLASNÉ STANOVISKO 

k Návrhu územního plánu Velké Opatovice 

a uplatňuje následující požadavky na řešení: 

 

A. Základní opatření 

1. Nepodporovat vznik zcela izolovaných zastavitelných ploch v krajině bez návaznosti na aktuálně 
zastavěné území obce nebo území schválené k výstavbě dle platné ÚPD. 

2. Vypustit plochu Z17 na západním okraji města Velké Opatovice z důvodu nežádoucí urbanizace 
doposud nezastavěné krajiny západně od areálu ústavu sociální péče. 
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3. Plochu Z44 ve Velké Roudce pokládat za konečnou ve vztahu k rozvoji sídla do krajiny v jeho 
severovýchodní části. 

4. Plochy Z01, Z02 a Z20 ve Velkých Opatovicích, plochu Z33 v Bezděčí a plochu P01 ve Velkých 
Opatovicích prověřit územní studií z hlediska podrobnější regulace a jejich prostorového uspořádání 
i s ohledem, na požadavky ochrany životního prostředí a jeho složek. 

5. Plochy Z01 a Z02 řešit na základě etapizace, kdy první etapa pro každou z těchto ploch bude 
vycházet ze stávajícího zastavěného území s tím, že nepřekročí pro plochu Z01 40 % a Z02 35 % 
celkové výměry plochy.   

6. Všechny ostatní zastavitelné/rozvojové plochy pokládat za podmíněně akceptovatelné na základě 
individuálního přípustného využití.   

B. Konkrétní požadavky pro řešení jednotlivých lokalit  

Uplatnit a dále respektovat následující doporučení a podmínky: 

1. Pro zastavitelné plochy pro bydlení s rozdílným způsobem využití BI (bydlení – v rodinných 
domech – příměstské: Z15, Z16, Z20, Z21 Velké Opatovice) a SV (plochy smíšené obytné – venkovské: 
ZO 07 Velké Opatovice, Z28 až Z30 v Korbelově Lhotě, Z32 a Z33 v Bezděčí, Z38 až Z40 ve Svárově, 
Z42 a Z44 ve Velké Roudce) lokalizované při okraji sídel, tedy pohledově exponované, uplatnit 
společné přípustné využití ve smyslu řešení výškového omezení 1NP + podkroví. U ploch Z01 a Z02 
ve Velkých Opatovicích budou zásady ochrany krajinného rázu s ohledem na výškové omezení 
promítnuty do požadavků na územní studie.   

2. Pro zastavitelné plochy s rozdílným způsobem využití BI (bydlení – v rodinných domech – 
příměstské) a SV (plochy smíšené obytné – venkovské) při okrajích zástavby do krajiny uplatnit 
požadavek přípustného využití v tom smyslu, že zahrady budou orientovány směrem do krajiny. 
U plochy Z44 ve Velké Roudce charakter plochy do krajiny řešit s ohledem na polohu OP VN.  U ploch 
Z01 a Z02 ve Velkých Opatovicích bude tato zásada promítnuta do požadavků na územní studie. 

3. Pro plochy občanské vybavenosti tělovýchovná a sportovní zařízení (OS) – Z13 ve Velkých 
Opatovicích, Z28c v Korbelově Lhotě, Z34 v Bezděčí uplatnit požadavek ve smyslu, že výšková hladina 
zástavby bude posuzována individuálně s ohledem na funkci objektu, jeho lokalizaci, uplatnění 
v dálkových pohledech a panoramatu konkrétního sídla.  

4. Pro navrhované zastavitelné plochy výrobního charakteru VL a VS uplatnit koeficient zastavění 
stavebního pozemku max. 0,75 s tím, že zejména po obvodu výrobních ploch bude zajištěna plocha 
pro založení pásu zeleně z důvodu začlenění navrhovaných areálů do krajiny. Stavby a zařízení 
technické infrastruktury a technologická zařízení nebudou tvořit nežádoucí výškové dominanty, 
které by negativně ovlivnily krajinný ráz v kontaktním i širším území. 

5. Pro plochu VZ 31 v Bezděčí uplatnit požadavek ve smyslu, že stavby a zařízení technické 
infrastruktury a technologických zařízení nebudou tvořit nežádoucí výškové dominanty, které by 
negativně ovlivnily krajinný ráz v kontaktním i širším území. 

C. Podpůrná a ostatní opatření: 

1. Podrobnější řešení zastavitelných ploch Z01 as Z02 pro  bydlení zajistit územní studií, která prověří 
poměr a rozložení ploch pro navrhované rozdílné způsoby využití s tím, že do krajiny (k jihu a 
jihovýchodu) je účelné snižovat výškovou úroveň staveb. Dále prověřit optimální prostorové 
uspořádání s tím, že důraz bude kladen na okrajové partie ploch změn, které tvoří přechod mezi 
urbanizovaným územím a volnou krajinou, a to zejména s ohledem na krajinný ráz a dále zajištění 
ochrany stávajících pásů dřevin.  
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2. Podrobnější řešení plochy CD1-DS03 pro D43 včetně MÚK Velké Opatovice vymezit tak, aby 
plocha poskytovala prostor pro realizaci kompenzačních výsadeb dřevin podél budoucího tělesa, 
resp. umožnila zachovat části stávajících porostů s tím, že nebude oslabována funkčnost 
skladebných částí ÚSES, bude zajištěna prostupnost území pro živočichy a zajištěn územní rámec pro 
ozelenění tělesa. 

3. Trasu kanalizační stoky mezi sídly Velká Roudka a Velké Opatovice dále prověřovat a upřesňovat 
s ohledem na přírodní hodnoty, možnosti realizace a jejích důsledků s ohledem na další záměry 
v území – opatření pro eliminaci ohrožení území záplavou (zadržení vody – poldry), skladebné části 
regionálního a lokálního ÚSES, případně znovu prověřit možnost čištění samotného sídla ve vztahu 
k návrhu lázeňského areálu. 

D. Požadavky na rozhodování ve vymezených plochách a koridorech z hlediska minimalizace 
negativních vlivů na životní prostředí: 

Z hlediska konkrétních požadavků na ochranu veřejného zdraví, ovzduší, vod, přírody a krajiny 
uplatnit následující doporučení a podmínky: 

1. Podmínkou realizace náplně plochy koridoru CD1-DS03 pro dálnici D43 je začlenění úseku 
v řešeném území do zpracování Oznámení EIA na příslušnou dálniční stavbu dle § 6 a Přílohy č. 3 
platného znění zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí za účelem zahájení 
zjišťovacího řízení dle § 7 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, které bude řešit především 
následující oblasti (včetně příslušných opatření k prevenci, eliminaci či minimalizaci vlivů): 

 Podrobné posouzení akustické a imisní zátěže a vyhodnocení vlivů na veřejné zdraví, včetně 
odpovídajících opatření (a ochrany objektu Nový Mlýn východně od koridoru), 

 Podrobné posouzení vlivů na kvalitu povrchových vod ve vztahu k toku a nivě toku Jevíčka, 

 Posouzení vlivů na ekologicko-stabilizační funkci křížených významných krajinných prvky 
vodních toků a lokání biokoridor při jejich křížení komunikací, včetně zajištění kapacitního 
přemostění,   

 Posouzení vlivů na biotu a ekosystémy,  

 Posouzení vlivů na krajinný ráz, zejména v důsledku zásahu do kompaktních porostů dřevin 
v rámci koridoru. 

2. Podmínkou naplnění veškerých ploch tvořících územní rámec pro jakýkoli typ výroby (plochy Z03, 
Z06, Z08, Z09, Z12, Z22, Z24, Z31, Z41 a P04) je kromě regulace druhu a typu výroby požadavek, aby 
rozhodnutí o realizaci jakékoliv aktivity v rámci realizace náplně plochy před vydáním stavebního 
povolení na navrhovanou výrobní aktivitu bylo doloženo rozptylovou, respektive akustickou studií, 
která bude dokladovat akustickou situaci u nejbližších objektů obytné zástavby. Každý další záměr 
realizovaný v rámci uvedené lokality musí v rozptylové, respektive akustické studii zahrnovat již 
existující zdroje emisí nebo hluku pro synergické vyhodnocení vlivů s okolními areály. Vydání 
územního rozhodnutí na každou aktivitu v rámci řešení náplně plochy musí dokladovat plnění 
příslušných hygienických nebo imisních limitů, případně podle charakteru náplně ploch reflektovat 
výstupy projektové EIA.  

3. Podmínkou realizace náplně všech ploch tvořících územní rámec pro jakýkoli typ výroby je 
důsledné vyhodnocení vlivů na kvalitu povrchových (a dešťových) vod, včetně stanovení konkrétních 
opatření pro prevenci případné kontaminace, vlivů na odtokové poměry a řešení retence. 
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4. Podmínkou realizace náplně zastavitelných ploch Z09, Z12, Z22 a  plochy přestavby P01 ve velkých 
Opatovicích je zajištění dostatečného odstupu od břehů toku Jevíčky a řešení protipovodňové 
ochrany vzhledem k poloze částí těchto ploch v záplavovém území.  

5. Podmínkou realizace plochy Z01 ve Velkých Opatovicích je zajištění ochrany pásu dřevin 
procházejícího napříč plochou od severu k jihu a ochrana pásu dřevin podél jižní hranice; požadavky 
na ochranu porostů budou promítnuty do etapizace a řešení příslušné územní studie.  

6. Podmínkou realizace náplně plochy Z03 ve Velkých Opatovicích je realizace pásu ochranné zeleně 
v severní a SZ části JV části směrem k vymezení plochy smíšené venkovské Z04. 

7. Podmínkou realizace náplně plochy Z04 ve Velkých Opatovicích je realizace ochranné zeleně v JV 
části směrem k ploše výroby Z03. 

8. Podmínkou realizace náplně plochy Z08 ve Velkých Opatovicích je realizace vnějšího ozelenění 
podél severní hranice plochy.  

9. Podmínkou realizace náplně plochy Z20 ve Velkých Opatovicích je zajištění ochrany pásů dřevin 
na agrárních terasách, zejména jihozápadního hraničního pásu. 

10. Podmínkou realizace náplně plochy Z21 ve Velkých Opatovicích je zajištění ochrany západního 
pásu dřevin a lokalizace objektů do východní části plochy. 

11. Podmínkou realizace náplně plochy Z28 pro bydlení v Korbelově Lhotě je ochrana kvalitního 
porostu dřevin v severovýchodní části; umístění hlavního objektu preferovat do západní části.  

12. Podmínkou realizace náplně plochy Z29 pro bydlení v Korbelově Lhotě je ochrana lip podél místní 
komunikace západně. 

13. Podmínkou realizace plochy Z33 v Bezděčí je umístění hlavního objektu do 
severní/severozápadní části plochy s tím, že bude zajištěna ochrana porostů podél jižního a 
jihovýchodního okraje z krajinotvorných důvodů (i jako odclonění plochy přestavby P04 
jihovýchodně) a respektována poloha mokřadu v JZ části plochy.  

14. Podmínkou realizace plochy Z34 v Bezděčí pro sport je realizace vnějšího ozelenění podél 
východní hranice plochy.  

15. Podmínkou realizace plochy Z35 v Bezděčí u nádrže je zajištění ochrany pásu dřevin podél 
občasné vodoteče. 

16. Podmínkou realizace plochy Z38 ve Svárově je umístění hlavního objektu do západní části plochy 
s tím, že bude respektována poloha průlehu odvodu srážkových vod z pozemků nad lokalitou a 
zajištěna ochrana kvalitních jedinců dřevin východně u stávající elevace.  

17. Podmínkou realizace náplně plochy Z39 pro bydlení ve Svárově je ochrana starších stromů v SV 
části plochy. 

18. Podmínkou realizace plochy Z41 výrobní ve Velké Roudce je realizace vnějšího ozelenění podél 
západní hranice plochy. 

19. Podmínkou realizace náplně plochy Z42 pro bydlení ve Velké Roudce je zajištění ochrany porostů 
dřevin na agrárních terasách a kvalitních jedinců dřevin v porostu v severovýchodní části. 

20. Podmínkou realizace náplně plochy Z44 pro bydlení ve Velké Roudce je řešení vnitřní organizace 
plochy s ohledem na polohu kvalitních porostů dřevin v rámci stávající drobné parcelace, zajištění 
ochrany porostů dřevin na agrárních terasách a kvalitních jedinců dřevin v porostu v severovýchodní 
části. 
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21. Podmínkou realizace náplně následujících ploch bude vypracování biologického 
průzkumu/případně hodnocení vlivů na zájmy ochrany přírody a krajiny s tím, že vnitřní organizace 
plochy bude respektovat výstupy těchto průzkumů z hlediska ochrany podrobněji identifikovaných 
zájmů ochrany přírody: 

 zastavitelné plochy Z03 výrobní ve Velkých Opatovicích  

 zastavitelné plochy Z12 ve Velkých Opatovicích 

 zastavitelné plochy Z13 ve Velkých Opatovicích 

 zastavitelné plochy Z20 ve Velkých Opatovicích včetně dendrologického průzkumu  

 zastavitelné plochy Z33 v Bezděčí 

 zastavitelné plochy Z42 ve Velké Roudce 

 zastavitelné plochy Z44 ve Velké Roudce včetně dendrologického průzkumu 

 zastavitelné plochy Z45 pro lázeňství včetně dendrologického průzkumu  

22. Podmínkou realizace náplně ploch výroby Z03, Z06, Z08, Z09 ve Velkých Opatovicích, Z24 
v Brťově a Z42 ve Velké Roudce, bude podrobné vyhodnocení vlivů na krajinný ráz. Pro plochu Z31 
v Bezděčí bude zajištěno, že nebude povolován žádný objekt s vertikální dominancí (nepřipuštění 
vzniku výškových dominant).   

23. Vyřadit z projednávání návrhové plochy Z24, Z25 a Z26 z důvodu ochrany Chráněného 
ložiskového území (ChLÚ) těžby jílů, neboť uvedené plochy jsou navrženy přímo v ChLÚ. Opravit 
zákres chráněného ložiskového území (CHLÚ) Bělá u Jevíčka a doplnit zákres CHLÚ Velké Opatovice 
v koordinačním výkrese. Vyjmout výhradní ložisko z nepřípustného využití staveb a zařízení pro 
těžbu nerostů v plochách zemědělských a smíšených nezastavěného území. 

Pozn.: Výše uvedené požadavky vycházejí mj. z návrhu podmínek obsažených v SEA vyhodnocení. 
Podmínky odkazující na plnění zákonných povinností, příp. podmínky, které svým charakterem jdou 
nad rámec územního plánu, nebyly zahrnuty do požadavků tohoto stanoviska. 

 

Odůvodnění: 

Z procesu vyhodnocení vlivů předložené územně plánovací dokumentace na jednotlivé složky 
životního prostředí vyplývá, že jsou navrhovány některé plochy a koridory, u kterých byly 
identifikovány významně negativní vlivy na životní prostředí, které lze zmírnit při respektování 
opatření navržených v tomto SEA stanovisku k „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“. 

S ohledem na závěry SEA vyhodnocení a výše uvedená fakta lze konstatovat, že navrhovaný územní 
plán jako celek nemá potenciál vyvolat při respektování zákonných požadavků a požadavků tohoto 
SEA stanoviska závažné střety s ochranou životního prostředí a veřejného zdraví a návrh územního 
plánu lze proto považovat z hlediska vlivu na životní prostředí a veřejné zdraví za akceptovatelný.  

Při hodnocení vlivů ploch bydlení na obyvatelstvo a veřejné zdraví byly identifikovány pouze 
pozitivní (příznivé) vlivy. Při hodnocení vlivů ploch bydlení na ovzduší nebyly nepříznivé vlivy 
identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch bydlení na vody byly identifikovány vlivy málo významné, 
mírně nepříznivé u ploch Z01, Z02, Z15, Z16, Z20, Z33, Z38. U ostatních ploch bydlení nebyly 
nepříznivé vlivy na vodu identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch bydlení na půdu byly 
identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z04, Z07, Z14, Z21, Z26, Z32, Z39, Z40 
a P01, vlivy patrné, nepříznivé u ploch Z01, Z15, Z16, Z20, Z25, Z28, Z29, Z30, Z33, Z38 a Z42, vlivy 
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významné, velmi nepříznivé u ploch Z02 a Z44. Při hodnocení vlivů ploch bydlení na biotu včetně 
dřevin byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z02, Z04, Z14, Z15, Z21, 
Z25, Z29, Z30, Z32, Z39 a P01, vlivy patrné, nepříznivé u ploch Z01, Z20, Z28, Z38, Z42 a Z48, vlivy 
významné, velmi nepříznivé u plochy Z33. U ostatních ploch bydlení nebyly nepříznivé vlivy na biotu 
včetně dřevin identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch bydlení na ÚSES a VKP byly identifikovány 
málo významné, mírně nepříznivé u plochy Z26. U ostatních ploch bydlení nebyly nepříznivé vlivy na 
ÚSES a VKP identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch bydlení na krajinný ráz byly identifikovány vlivy 
málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z04, Z07, Z15, Z26, Z30, Z32, Z39 a P01, vlivy patrné, 
nepříznivé u ploch Z01, Z16, Z20, Z25, Z28, Z29, Z33, Z38, Z40, Z42 a Z44, vlivy významné, velmi 
nepříznivé u plochy Z02. U ostatních ploch bydlení nebyly nepříznivé vlivy na krajinný ráz 
identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch bydlení na zvláště chráněná území (ZChÚ) nebyly 
nepříznivé vlivy identifikovány. Pro zmírnění dopadů identifikovaných vlivů jsou pro jednotlivé 
plochy navržena opatření uvedená ve výrokové části tohoto stanoviska. Vlivy mohou být zmírněny 
stanovením etapizace výstavby, prověřením území územní studií nebo jinými výše uvedenými 
individuálními požadavky na uspořádání území. Pro plochy Z25 a Z26 byl stanoven OŽP požadavek 
na vypuštění těchto ploch z projednávání návrhu územního plánu z důvodu kolize přípustného 
využití bydlení s vymezením ChLÚ alternativně byly stanoveny požadavky na ochranu tohoto ložiska. 

Při hodnocení vlivů ploch výrobních na obyvatelstvo a veřejné zdraví byly identifikovány vlivy málo 
významné, mírně nepříznivé u ploch Z03, Z06, Z09, Z12, Z22, Z24, Z31, Z41 a P04. Vymezení plochy 
Z08 nebude mít na obyvatelstvo a veřejné zdraví žádný vliv. Při hodnocení vlivů ploch výrobních na 
ovzduší byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z03, Z06, Z08, Z09, Z12, 
Z22, Z24, Z31, Z41 a P04. Při hodnocení vlivů ploch výrobních na vody byly identifikovány vlivy málo 
významné, mírně nepříznivé u ploch Z03, Z08, Z09, Z24 a Z31, vlivy patrné, nepříznivé u ploch Z06, 
Z12 a Z22. U ostatních ploch výrobních nebyly nepříznivé vlivy na vody identifikovány. Při hodnocení 
vlivů ploch výrobních na půdu byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch 
Z03, Z08, Z09, Z12, Z22, Z31 a Z41, vlivy patrné, nepříznivé u plochy Z24, vlivy významné, velmi 
nepříznivé u plochy Z06. Vymezení plochy P04 nebude mít na půdu žádný vliv. Při hodnocení vlivů 
ploch výrobních na biotu včetně dřevin byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé 
u ploch Z06, Z09, Z22 a P04, vlivy patrné, nepříznivé u ploch Z03 a Z12. U ostatních ploch výrobních 
nebyly nepříznivé vlivy na biotu včetně dřevin identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch výrobních 
na ÚSES a VKP byly identifikovány málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z08, Z09, Z12 a Z22. 
U ostatních ploch výrobních nebyly nepříznivé vlivy na ÚSES a VKP identifikovány. Při hodnocení 
vlivů ploch výrobních na krajinný ráz byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé 
u ploch Z08, Z09, Z31 a Z41, vlivy patrné, nepříznivé u ploch Z03, Z12, Z24 a P04, vlivy významné, 
velmi nepříznivé u plochy Z06. U ostatních ploch výrobních nebyly nepříznivé vlivy na krajinný ráz 
identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch výrobních na zvláště chráněná území (ZChÚ) nebyly 
nepříznivé vlivy identifikovány. Pro zmírnění dopadů identifikovaných vlivů jsou pro jednotlivé 
plochy navržena opatření uvedená ve výrokové části tohoto stanoviska. Vlivy mohou být zmírněny 
stanovením etapizace výstavby, prověřením území územní studií nebo jinými výše uvedenými 
individuálními požadavky na uspořádání území. Pro plochu Z24 byl stanoven OŽP požadavek na 
vypuštění této plochy z projednávání návrhu územního plánu z důvodu kolize přípustného využití 
s vymezením ChLÚ alternativně byly stanoveny požadavky na ochranu tohoto ložiska. 

Při hodnocení vlivů ploch občanské vybavenosti na obyvatelstvo a veřejné zdraví byly identifikovány 
pouze pozitivní (příznivé) vlivy. Při hodnocení vlivů ploch občanské vybavenosti na ovzduší nebyly 
nepříznivé vlivy identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch občanské vybavenosti na vody byly 
identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z34 a Z45. U ostatních ploch občanské 
vybavenosti nebyly nepříznivé vlivy na vody identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch občanské 
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vybavenosti na půdu byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z13, Z34, 
Z35 a Z45. Při hodnocení vlivů ploch občanské vybavenosti na biotu včetně dřevin byly identifikovány 
vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z34 a Z35, vlivy patrné, nepříznivé u ploch Z13 a Z45. 
Při hodnocení vlivů ploch občanské vybavenosti na ÚSES a VKP byly identifikovány málo významné, 
mírně nepříznivé u ploch Z13 a Z35, vlivy patrné, nepříznivé u plochy Z45, u plochy Z34 nebyly 
nepříznivé vlivy na ÚSES a VKP identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch občanské vybavenosti na 
krajinný ráz byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch Z34 a Z45, vlivy 
patrné, nepříznivé u plochy Z13, u plochy Z34 nebyly nepříznivé vlivy na krajinný ráz identifikovány. 
U ostatních ploch občanské vybavenosti nebyly nepříznivé vlivy na krajinný ráz identifikovány. Při 
hodnocení vlivů ploch občanské vybavenosti na zvláště chráněná území (ZChÚ) nebyly nepříznivé 
vlivy identifikovány. Pro zmírnění dopadů identifikovaných vlivů jsou pro jednotlivé plochy navržena 
opatření uvedená ve výrokové části tohoto stanoviska. Vlivy mohou být zmírněny stanovením 
etapizace výstavby, prověřením území územní studií nebo jinými výše uvedenými individuálními 
požadavky na uspořádání území. 

Při hodnocení vlivů ploch dopravní infrastruktury na obyvatelstvo a veřejné zdraví byly 
identifikovány pozitivní (příznivé) vlivy u plochy CD5, málo významné, mírně nepříznivé u ploch 
CD2+CD3, vlivy patrné, nepříznivé u ploch CD1-DS03. Při hodnocení vlivů ploch dopravní 
infrastruktury na ovzduší identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch CD3+CD3, 
vlivy patrné, nepříznivé u ploch CD1-DS03. Vymezení plochy CD5 nebude mít na ovzduší žádný vliv. 
Při hodnocení vlivů ploch dopravní infrastruktury na vody byly identifikovány vlivy málo významné, 
mírně nepříznivé u ploch CD2+CD3, vlivy patrné, nepříznivé u plochy CD1-DS03. Vymezení plochy 
CD5 nebude mít na vody žádný vliv. Při hodnocení vlivů ploch dopravní infrastruktury na půdu byly 
identifikovány vlivy patrné, nepříznivé u ploch CD2+CD3 a CD5, vlivy významné, velmi nepříznivé u 
plochy CD1+CD2. Při hodnocení vlivů ploch dopravní infrastruktury na biotu včetně dřevin byly 
identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch CD2+CD3, vlivy významné, velmi 
nepříznivé u plochy CD1+CD2. Vymezení plochy CD5 nebude mít na biotu včetně dřevin žádný vliv. 
Při hodnocení vlivů ploch dopravní infrastruktury na ÚSES a VKP byly identifikovány málo významné, 
mírně nepříznivé u plochy CD5, vlivy patrné, nepříznivé u plochy CD1-DS03. U ploch CD2+CD3 nebyly 
nepříznivé vlivy na ÚSES a VKP identifikovány. Při hodnocení vlivů ploch dopravní infrastruktury na 
krajinný ráz byly identifikovány vlivy málo významné, mírně nepříznivé u ploch CD2+CD3 a CD5, vlivy 
patrné, nepříznivé u plochy CD1-DS03. Při hodnocení vlivů ploch dopravní infrastruktury na zvláště 
chráněná území (ZChÚ) nebyly nepříznivé vlivy identifikovány. Pro zmírnění dopadů 
identifikovaných vlivů jsou pro jednotlivé plochy navržena opatření uvedená ve výrokové části 
tohoto stanoviska. Vlivy mohou být zmírněny stanovením etapizace výstavby, prověřením území 
územní studií nebo jinými výše uvedenými individuálními požadavky na uspořádání území. Pro 
plochu CD1-DS03 SEA hodnotitel důrazně doporučuje provést hodnocení tzv. projektovou EIA, tedy 
posouzení vlivů záměru na životní prostředí a zdraví obyvatel dle příslušných ustanovení § zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí, což je zákonnou povinností při umisťování takto rozsáhlých 
záměrů. Vlivy konkrétního záměru je třeba bezpochyby odborně posoudit v měřítku konkrétní 
lokality. 

S ohledem na závěry SEA vyhodnocení tak lze konstatovat, že „Návrh územního plánu Velké 
Opatovice“ nevyvolá, při respektování zákonných požadavků, požadavků k minimalizaci 
nepříznivých vlivů na životní prostředí obsažených v SEA vyhodnocení a požadavků v tomto SEA 
stanovisku, závažné střety s ochranou životního prostředí a veřejného zdraví a lze jej proto 
považovat z hlediska vlivu na životní prostředí a veřejné zdraví za akceptovatelný. 
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Zohlednění tohoto stanoviska v návrhu ÚP je třeba řádně okomentovat v jeho odůvodnění v souladu 
s ustanovením § 53 odst. 5 písm. d) č. 183/2006 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů, 
případně je třeba uvést, které požadavky a z jakého důvodu zapracovány nebyly. 

 

Mimo rámec tohoto stanoviska OŽP doporučuje, aby „Návrh územního plánu Velké Opatovice“ 
obsahoval monitorovací ukazatele pro sledování vlivů územně plánovací dokumentace na životní 
prostředí, rámcově vycházející z kapitoly č. 10 SEA vyhodnocení. Ukazatele je třeba definovat tak, 
aby umožnily vyhodnocovat využití krajiny, případně sledovat další jevy, které zpracovatel ÚP, 
případně orgány města, vyhodnotí jako důležité. Tyto ukazatele budou u postupného zastavování 
území řešeného v rámci ÚP průběžně konfrontovány se stavem složek životního prostředí v území a 
budou vyhodnoceny v rámci zprávy o uplatňování územního plánu Velké Opatovice. 

 

OŽP doporučuje v rámci vyhodnocení uplatňování územního plánu Velké Opatovice využití 
následujících indikátorů:  

 Krajina – využití území:  

indikátor – zastavěná plocha, jednotka – % podílu zastavěné a nezastavěné plochy, 

indikátor – koeficient ekologické stability území. 

 Krajina – veřejná zeleň:  

indikátor – realizovaná zeleň, popř. úbytek zeleně, jednotka – m2. 

 Vodní hospodářství a jakost vod:  

indikátor – podíl obyvatel připojených na kanalizaci a ČOV, jednotka – % připojených 
objektů/obyvatel.  

 Biodiverzita:  

indikátor – realizované skladebné části ÚSES, jednotka – ha nových realizovaných biocenter a 
biokoridorů. 

 Půda a horninové prostředí:  

indikátor – zábory půdy ZPF, jednotka – m2 nových záborů půdy, % – tj. procentuální podíl nových 
záborů z celkové výměry zastavitelných ploch vymezených na ZPF. 

 Veřejné zdraví: 

indikátor – hluk, jednotka – podíl populace vystavené nadlimitnímu působení hluku,  

indikátor – ovzduší, míra znečištění ovzduší (např. tuhé částice, NOx, CO, SO2, VOC). 

 

Poznámka: Monitorovací měření mohou být navržena mimo jiné i na základě stížností a požadavků 
obyvatel (např. při nadměrném hluku z provozu areálů výroby a podnikání, z nadměrné dopravy, při 
neukázněnosti rekreantů apod.). 
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Vypořádání stanovisek vztahujících se k oblasti ochrany životního prostředí a veřejného zdraví:  

 Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí, č. j. JMK 46445/2020, ze dne 
19.03.2020,  

Bez připomínek. 

Vypořádání OŽP: 

Vzato na vědomí. 

 Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně (dále jen „KHS JMK“), 
č. j. KHSJM 15743/2020/BK/HOK, Sp. zn. S-KHSJM 01026/2020, ze dne 19.03.2020 

Krajská hygienická stanice požaduje do „Návrhu územního plánu Velké Opatovice“ zařadit podmínky 
ohledně ochrany stávajících chráněných venkovních prostor staveb před hlukem. 

Vypořádání OŽP: 

Podmínky vyplývají ze stávající platné legislativy, krajský úřad se s nimi ztotožňuje. Tyto podmínky 
musí být akceptovány samy o sobě, proto nebyly zařazeny do SEA stanoviska. 

 Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky, zn. MPO 12686/2020, ze dne 04.02.2020 

Nesouhlasíme s návrhem zastavitelných ploch Z24, Z25 a Z26 v Brťově. Dále požadujeme opravit 
zákres chráněného ložiskového území (CHLÚ) Bělá u Jevíčka a doplnit zákres CHLÚ Velké Opatovice 
v Koordinačním výkrese, vyjmout výhradní ložisko z nepřípustného využití staveb a zařízení pro 
těžbu nerostů v plochách zemědělských a smíšených nezastavěného území a doplnit do regulativů 
využití území povinnost postupu dle § 18 a 19 horního zákona při umisťování staveb nesouvisejících 
s dobýváním do CHLÚ. 

Vypořádání OŽP: 

Z důvodu ochrany nerostného bohatství byla podmínka zčásti zahrnuta do požadavků tohoto SEA 
stanoviska. Poslední část druhé věty připomínky vyplývá z požadavků platných právních předpisů, 
takže nebyla do požadavku SEA stanoviska zahrnuta. 

 Spolek „OS Přátelé krásné Malé Hané“, ze dne 17.03.2020, 

 Spolek „Za lepší životní prostředí“, ze dne 17.03.2020, 

 Spolek „Spolek zdravého bydlení Chrudichromy“, ze dne 17.03.2020. 

Tyto spolky podaly shodný text 37 připomínek.  

Vypořádání OŽP: 

Připomínky převážně vytýkají nedostatečné SEA vyhodnocení, a to konkrétně údajnou absenci 
vyhodnocení vlivů koridoru pro D43 na životní prostředí a zdraví obyvatel (přičemž tento koridor je 
přebíraný ze ZÚR JMK), nedostatečné vyhodnocení souladu „Návrhu územního plánu Velké 
Opatovice“ se strategickými dokumenty. Krajský úřad se těmito připomínkami zabýval a dospěl 
k závěru, že vlivy vymezení koridoru D43 byly vyhodnoceny již ve schválených Zásadách územního 
rozvoje Jihomoravského kraje (ZÚR JMK), kde byla také navržena opatření ke zmírnění těchto vlivů, 
která je třeba respektovat při umisťování stavby do území. Dle ust. § 55 odst. 3 stavebního zákona 
nelze-li podle územního plánu rozhodovat na základě § 54 odst. 4 až 6, zastupitelstvo obce 
bezodkladně rozhodne o pořízení územního plánu nebo jeho změny a o jejím obsahu. Zpráva 
o uplatňování územního plánu ani zadání změny územního plánu se v tomto případě nezpracovávají. 
Vyhodnocení vlivů změny územního plánu na udržitelný rozvoj území se při uvedení územního plánu 



 

20/20 
 

do souladu s územně plánovací dokumentací kraje nezpracovává. Hodnocení, které provedl SEA 
hodnotitel pouze doplnilo již provedené SEA vyhodnocení v ZÚR JMK a nepřineslo žádné zásadní 
změny v návrhu požadavků nebo opatření pro ochranu životního prostředí a zdraví obyvatel 
stanovených v SEA vyhodnocení ZÚR JMK. Z hlediska vztahu Politiky územního rozvoje (PÚR) a SEA 
vyhodnocení pro územní plán ve vztahu k jednotlivým cílům je nadbytečné se podrobně vyjadřovat, 
cíle jsou obecné a návrh ÚP cíle v této rovině zapracoval. Obdobné platí k námitkám ohledně ZÚR 
JMK, neboť tyto dokumenty, včetně posouzení D43, prošly vlastním procesem vyhodnocení vlivu na 
životní prostředí a udržitelný rozvoj. Připomínky požadují zpracování hlukové a rozptylové studie a 
dalších studií ohledně znečištění ovzduší a biologické rozmanitosti pro „Návrh územního plánu Velké 
Opatovice“, což je v měřítku územního plánu irelevantní. ZÚR JMK vymezují na území obce Velké 
Opatovice koridor DS03 „D43 Sebranice – Velké Opatovice – hranice kraje (DS03)“. Nejvyšší správní 
soud (NSS) rozsudkem ze dne 30.05.2019-2 As 122/2018 – 512 ani po kasační stížnosti nezrušil, a 
tedy ani nezpochybnil, ZÚR JMK z 10/2016. K vyhodnocení vztahu „Návrhu územního plánu Velké 
Opatovice“ k jiným koncepcím krajský úřad uvádí, že všechny zmiňované koncepce mají víceméně 
obecné cíle a v rámci SEA vyhodnocení jsou tyto cíle sledovány v podrobnějším hodnocení 
jednotlivých ploch návrhu. 

 

Stanovisko vydané podle § 10g a § 10i zákona č. 100/2001 Sb. není rozhodnutím podle správního 
řádu a nelze se proti němu odvolat. Toto stanovisko nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní 
správy ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. 

Dotčené město Velké Opatovice žádáme ve smyslu § 16 odst. 2 zákona o vyvěšení informace o tomto 
stanovisku na úřední desce. Doba vyvěšení je nejméně 15 dnů. Zároveň žádáme v souladu s § 16 
odst. 3 citovaného zákona o zaslání písemného vyrozumění o dni vyvěšení informace o tomto 
stanovisku na úřední desce v nejkratším možném termínu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za správnost vyhotovení: Mgr. Vendula Zlevorová 

 

Obdrží na vědomí: 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu – zde 

Obdrží na vědomí se žádostí o vyvěšení informace o tomto stanovisku: 

Město Velké Opatovice, Zámek č. 14, 679 63 Velké Opatovice – DS 

 Ing. Mojmír Pehal 
vedoucí odboru 

   v z. Ing. Jiří Hájek, v. r. 
vedoucí oddělení 

posuzování vlivů na životní prostředí 
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